

# Mañana Comienzan las Maniobras Honduras-E.U.

WASHINGTON, 30 enero (EFE).— Fuerzas conjuntas de los Estados Unidos y Honduras iniciarán el próximo martes unas maniobras militares conjuntas de gran envergadura en el Departamento Gracias a Dios, cerca de la frontera con Nicaragua.

Las operaciones, bautizadas como "Pino Grande", tendrán una duración de seis días. Participarán 900 asesores y 1.600 efectivos del Ejército, la Fuerza Aérea, además de 4.000 soldados hondureños con sus respectivos mandos.

La invitación no ha sido respondida. Para el 11 y el 17 de febrero próximos, están programadas también unas operaciones conjuntas para la defensa de la Zona del Canal de Panamá.

En los ejercicios, que serán conocidos como "Kindred Liberty 83", participarán 4.500 efectivos de los Estados Unidos y 500 guardias panameños, reforzados por medios de transporte y combate del Ejército, la Fuerza Aérea y la Marina.

Las maniobras hondureño-estadounidenses debían haberse realizado a finales del año pasado, pero la inminencia del viaje del Presidente Ronald Reagan por cuatro países de la región obligó a su postergación.

A mediados de 1982 se realizaron ejercicios similares en la región oriental hondureña, que sirvieron al Ejército de este país para el reforzamiento de su infraestructura en la

—Favor pase a la página 38.

## Capturan al Hombre más Buscado en Gran Bretaña

LONDRES, enero 30 (UPI).— Por culpa de ir a una cita con su novia fue recapturado este fin de semana, después de una espectacular persecución a 60 metros por debajo de las calles de Londres, David Martin, el hombre más buscado de Gran Bretaña, dijeron hoy fuentes de la policía.

La policía, que siguió durante 36 días la pista del individuo acusado de asesinato, perdió el rumbo varias veces, y hasta hirió en una emboscada en las calles de Londres a una persona inocente, antes de echarle la mano encima al elusivo Martin.

Pero lo que llevó a su captura fue el clásico "Cherchez la Femme", la vigilancia persistente a su novia, la elegante modelo

—Favor pase a la página 52.

## Juan Pablo II Confirma Próxima Visita a Polonia

CIUDAD DEL VATICANO, enero 30. (AP).— Los Obispos Católicos polacos anunciaron hoy "con gran alegría", tras meses de incertidumbre, que el Papa Juan Pablo II volverá en peregrinaje a Polonia el 18 de junio.

Pero una Carta Pastoral divulgada aquí no especifica la duración del viaje ni menciona la controvertida cuestión del itinerario.

La Agencia Oficial polaca PAP también informó sobre el anuncio, que confirmó una declaración emitida el 8 de noviembre, tras una reunión entre el Jefe de Gobierno polaco General Wojciech Jaruzelski y el Prímado polaco Josef Glemp. La Agencia pareció así indicar el asentimiento del Gobierno comunista de que el viaje se hiciera para ser planeado.

Por otra parte se infor-

mó que el Gobierno polaco descartó una escala del Papa en Gdansk, el puerto báltico en que surgió en agosto de 1980 el ahora proscrito Sindicato Independiente Solidaridad.

El Pontífice evidenció incertidumbre sobre el viaje hasta principios de mes. Sus planes de una visita del año pasado con motivo de una importante celebración religiosa fueron aplazados debido a la tensa situación creada por la ley marcial.

La decisión de hacer el viaje se anunció después que el Papa se reunió con el Arzobispo Glemp y aparentemente reflejó un efecto favorable de la suspensión el 31 de diciembre de las disposiciones básicas de la ley marcial. Glemp llegó aquí la semana pasada para ser elevada

—Favor pase a la página 71



**DESTROZOS DE BOMBA.**— Roma, enero 30. La policía inspecciona los restos de un automóvil, destruido por una bomba. Uno de los ocupantes del vehículo murió y otro quedó seriamente herido. La policía cree que el atentado fue perpetrado por la "Camorra", equivalente napolitano de la "mafia" siciliana. (UNIFAX II de UPI).

## Controversia Sobre Ayuda a El Salvador en los EE.UU.

WASHINGTON, 30 diciembre (EFE). Ha surgido una controversia entre algunos miembros de la Cámara de Representantes y senadores respecto al proyecto de ayuda económica a El Salvador, prevista para este año.

Datos publicados hoy por "The New York Times" aseguran que en la Cámara de Representantes, con mayoría democrática, existe la convicción que sólo debe extenderse una ayuda de 40 millones de dólares, mientras que en círculos del Senado se plantea que la cooperación debe alcanzar a los 95 millones de dólares.

Por su parte, la Administración del Presidente

Ronald Reagan sugirió que el total alcance a los 105 millones de dólares.

El pasado 21 de febrero el Departamento de Estado envió la certificación semestral exigida por el Congreso, para la extensión de colaboración económica a esa nación centroamericana.

El documento, a pesar de admitir la existencia de problemas para el mejoramiento de la situación de los derechos humanos y la prosecución de las reformas económico-sociales, sugiere mantener la cooperación a El Salvador.

El Embajador salvadoreño ante la Casa Blanca, Ernesto Rivas Gallant, informó a "EFE", que el

proyecto asigna 26 millones de dólares en ayuda militar y 100 millones como cooperación económica.

Durante 1982 El Salvador recibió un total de 140 millones de dólares como ayuda económica, 40 de los fondos programados y 100 de los recursos del denominado Plan Caribe.

El Embajador Rivas Gallant dijo que el

## Chile Logra el Apoyo de Bancos Internacionales

SANTIAGO DE CHILE, enero 30. (AP).— Chile logró el apoyo de la Banca Internacional, para el refinanciamiento de su deuda externa y obtuvo una prórroga de 90 días, por todos los compromisos que venzan en ese plazo.

Así lo informaron el Ministro de Economía y Hacienda, Rolf Luders y el presidente del Banco Central de Chile, Carlos Cáceres, a su regreso de Estados Unidos, luego de soste-

ner reuniones con peroneiros del Gobierno norteamericano y con un Comité Consultor de doce bancos internacionales acreedores de Chile.

Luders y Cáceres declinaron formular declaraciones a la prensa, limitándose a entregar un comunicado en el que informan sobre el resultado de sus gestiones realizadas durante tres días, en Washington y en Nueva York.

Ambos peroneiros expresan que en la reunión

—Favor pase a la página 42.

## Huelga de Camioneros en Estados Unidos

WASHINGTON, 30 enero (EFE).— Más de 100.000 conductores de camiones de transporte pesado iniciarán mañana una huelga indefinida con el propósito de que el Gobierno no ponga en vigencia un alza de cinco centavos por galón de gasolina (3.7 litros).

La extrema medida será puesta en vigencia, a partir de las 00.01 de mañana lunes, anunciaron los dirigentes de la Asociación de Camioneros Independientes.

La huelga amenaza afectar seriamente al comercio interno, traslados y otros tipos de servicios, que utilizan camiones de alto tonelaje.

La Asociación apeló a la medida, después de buscar infructuosamente que el Gobierno Federal atendiera sus reclamos.

Los conductores aseguran que con la subida del precio de la gasolina se limitará su fuente de trabajo.

—Favor pase a la página 35.

## Honduras Niega el Envío de Tropas a El Salvador

TEGUCIGALPA, enero 30. (AP).— El Gobierno negó haber enviado tropas y aviones a El Salvador, para apoyar al Ejército de ese país en la lucha que libra contra guerrilleros izquierdistas.

La casa presidencial calificó de "ridículas y absurdas" las versiones transmitidas al respecto por Radio Venceremos, vocero del izquierdista Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional de El Salvador.

La radioemisora clan-

destina informó el jueves que dos aviones de la Fuerza Aérea hondureña atacaron posiciones rebeldes en la Provincia de Morazán y que unos 1.000 soldados de la misma nacionalidad participaban en los combates.

En una declaración pública, el Gobierno del Presidente Roberto Suazo Córdova señaló que "Honduras reitera una vez más su vocación pacifista y niega categóricamente que soldados o aviones hondureños participaran en los combates".

—Favor pase a la página 35.

## Decidido Aumentar Gastos de Defensa Pdte. Reagan

WASHINGTON, enero 30 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan, afirmando que Estados Unidos "no puede arriesgarse", declaró que a pesar de los grandes déficits presupuestales, está comprometido a aumentar los gastos para la defensa en el presupuesto de 1984.

Reagan reconoció en su charla semanal por radio que los grandes aumentos en los gastos militares representan una "carga" para la economía. Pero "cuando se está discutiendo la paz y la libertad, no podemos correr riesgos", dijo.

El presupuesto que Reagan presentará al Congreso, el lunes, contiene un aumento de unos 30.000 millones de dólares en los gastos de Defensa, aunque ordena la congelación de la mayoría de los otros gastos nacionales al nivel actual.

A pesar de esas medidas, el déficit para el año de 1984, será de unos 189.000 millones de dólares.

Reagan también admitió que el déficit es "una mala palabra".

—Favor pase a la página 71



**PARTE DE COHETE.**— Beirut, enero 30. Un soldado italiano de la Fuerza Multinacional de Paz, sostiene parte de un cohete disparado contra un carro blindado israelí. Murió un soldado. (UNIFAX II de UPI).